

они были там, каждый из них прочувствовал на себе страх смерти и страстное желание выжить во что бы то ни стало. Скольким женщинам пришлось пережить потерю близкого человека — мужа, брата, сына! И для них особенно важно, чтобы об их родных помнили.

За 20 лет уже выросло целое поколение людей, которое практически не помнит разгул терроризма и сепаратизма в Чечне и прилегающих территориях. Поэтому очень важно рассказывать молодежи о событиях тех лет. Эта книга — еще одна страница, вписанная в людскую память о событиях, разворачивающихся в Чеченской Республике. Это логичное продолжение рассказа о войне. Мы знаем, как воевали наши деды в Великую Отечественную, как выполняли свой интернациональный долг парни в Афганистане, как гибли, защищая мирное население от боевиков в Чечне наши мальчишки.

Наш долг не забывать о тех, кто, столкнувшись с беспощадностью войны, принял огонь на себя, не вернувшись с поля боя. Наш долг чтить тех, кому удалось выжить, вернуться с той злополучной войны, показав пример бесстрашия, величайшей силы духа и боевого мастерства!

Для участников войны большое значение имеют встречи с боевыми друзьями и забота о семьях погибших товарищей. Для решения общих задач ветераны объединяются в общественные организации. Иван Воробьев рассказывает о работе общественных организаций ветеранов:

— В Красноярском крае действует множество ветеранских организаций. И уже более 10 лет — палата ветеранов при Гражданской ассамблее Красноярского края. Наши идеи объединиться поддержал Александр Хлопонин, занявший тогда пост губернатора нашего региона. Это была удачная идея — создать единый общественный орган, который координировал бы деятельность общественных ветеранских организаций и эффективно работал с органами краевой власти. Это позволило нам серьезно изменить и наладить взаимоотношения с властью. С тех пор хорошей традицией стали ежегодные встречи губернатора края с палатой ветеранов. Это помогает решать множество как текущих, так и стратегических задач. Например, на региональном уровне была решена проблема социальной поддержки семей погибших военнослужащих, заработал закон о льготной ипотеке для ветеранов войн и вооруженных конфликтов. Благодаря этому многие ветераны боевых действий сумели улучшить свои жилищные условия.

Проведен капитальный ремонт мемориала воинам-интернационалистам, устанавливаются памятники погибшим в городах края.

Палата ветеранов активно участвует в военно-патриотической работе: участники войны встречаются со школьниками, выступают в кадетских корпусах, проводят различные турниры памяти воинов. И все же



*Памятник норильчанам, участвовавшим и погибшим в боевых действиях в Афганистане, Чечне и других локальных конфликтах*



*Концерт в Дивногорске*

лучшим патриотическим воспитанием является политика государства в отношении участников, прошедших войны и локальные конфликты, забота об их здоровье и благополучии, память о семьях погибших. Молодежь должна видеть, что ветеран пользуется уважением, ощущает поддержку государства — и моральную, и материальную. Страна обязана воздать должное тем, кто отдавал долг государству в горячих точках, рисковал здоровьем и, нередко — жизнью.

Рассказ о сохранении памяти о погибших воинах продолжает Юрий Швыткин: